

春风拂“面”！海峡两岸青年同品一味乡愁

中国人爱吃面，一碗面条，滋味万千，可无论怎样，总少不了记忆里的家乡味道。2023年春天，来自北京、香港、澳门、台湾的4名青年组成“吃播小分队”，相约一起见见“面”！

春日暖阳里，微风和煦。走在北京的南锣鼓巷，逛吃逛吃停不下来。要说地道的京味小吃，北京青年肖百合很有发言权：“咱老北京打小就看见天儿吃的炸酱面，色香味俱全。您看炸酱，菜码往面条上这么一拌，真筋道！”话音刚落，肖百合大口吃了起来。

“你饿不饿，我煮碗面给你吃？”相信很多人都对港剧里的这句经典台词超熟悉，其实，这也是香港人市井生活的真实写照。藏在街头巷尾的车仔面，是最具港风的平民美食，也是香港青年刘易聪最钟情的本土味。一碗面条，从小吃到大，回味无穷。

长长的面条不仅是味蕾的享受，更是心灵的慰藉。发源于广州的竹升面，在世界美食之都澳门占有一席之地。澳门青年梁美欣带大家打卡的正是“竹升打面”。滚水沸腾，面条抖落下锅，氤氲的烟火气，叫人好满足。

走在台北街头，牛肉面是地标美食。要问哪家最好吃？每个人都有一个口袋名单。“带你吃这家，超正点，超好呷！”台湾青年何姿颖推荐的这家牛肉面店人气很旺，店门外排满了食客。一碗牛肉面，融合了各地的文化风俗，背后更是眷村人浓浓的思乡之情。

长长久久、情谊长远、长命绵延……又细又长的面条里，蕴含着中国人专属的祝福和祝愿。

春风拂“面”，常来常往，正是海峡两岸青年共同的心愿。

现代快报+记者 蔡梦莹 于露/文
李卉子/设计



大学生捐髓救人：这才是我最好的毕业礼物

本报讯（通讯员 张君贤 谷启华 记者 张晓培）4月11日上午，23岁的徐州工程学院学生刘宇轩在徐州医科大学附属医院成功捐献造血干细胞，为远方的患者送去了生命的火种，他说，这是他最好的毕业礼物。

今年即将毕业的刘宇轩在校期间成绩优异且热心公益，组织参加过多次的募捐活动、志愿服务及献血活动。在他第二次献血的时候，经徐州市云龙区红十字会工作人员宣传介绍，他加入了中华骨髓库，成为一名造血干细胞志愿捐献者。

2022年12月，正在准备考研的刘宇轩接到了云龙区红十字会的电话，告知他与一名白血病患者骨髓配型成功。当工作人员询问他是否同意捐献时，刘宇轩毫不犹豫地作出了肯定回答，“我知道，患者此刻一定正在殷切地期

盼着。能够配型成功，是患者的幸运，更是我的荣幸，不能辜负了这份彼此的期望。”

后来，刘宇轩不仅高分通过了考研初试，而且凭借自身的优异表现，签订了宁波中石化的一份工作，可他却说，“能够成功捐髓为患者送去希望，这才是我最好的毕业礼物！”

在家人和学校的支持下，刘宇轩注意饮食、锻炼身体，经过严格的高分辨率配型、体检等程序，于4月6日入住徐州医科大学附属医院进行捐献前期的准备工作。4月11日上午8时，造血干细胞采集工作正式开始，经过4个多小时的采集，218毫升造血干细胞混悬液从他的体内分离出来，工作人员立即搭乘高铁送往患者所在的城市。刘宇轩成为全国第15002例、江苏省第1169例、徐州市第133例造血干细胞捐献志愿者。

一天捡到两只“鹰”，先治疗再放飞

本报讯（通讯员 鼓公宣 沈忱 周默然 记者 顾元森）春季是雏鸟学飞的时期，尚未学会飞行的鸟类幼崽跌落地面、受伤等情况时有发生。近日，南京市公安局鼓楼分局同一天内接到两起警情，均是热心市民捡到受伤的飞禽幼崽，最终民警将其送到动物园内的野生动物救助中心。

4月9日凌晨，市民刘先生和女友在回家路上看到一只不会飞的小猫头鹰，两人便向挹江门派出所报了警。接报后，民警迅速赶到现场。民警赶到时，小猫头鹰已经被刘先生放进了一个纸箱。刘先生说：“我们看到它的时候，它趴在路中间，后面还有一只流浪猫追它呢。”

民警将小猫头鹰带回派出所暂时安置，听说捡到一只猫头鹰，大伙儿都围了过来。小家伙虽然体型较小，但双眼炯炯有神，嘴巴像镰刀一样尖锐，看到有人围观，还时不时发出尖叫声。民警估计小家伙饿了，从食堂里拿了些肉和水喂它。等到天亮，民警联系了红山森林动物园，将这只小猫头鹰送进了野生动物救助中心。

无独有偶，4月9日上午，宁海路警务站接到市民陈先生报警，称在古林公园发现一只老鹰，疑似受伤。接报后，民警杨磊迅速到达现场。“我在公园散步看到了它，当时它正在大树下挣扎，想飞可是飞不起来。”陈先生说。民警注意到，这只鸟生命体征较为稳



猫头鹰



凤头鹰 通讯员供图

定，但是翅膀无法合拢，因此不能正常飞行。民警将其用纸箱装好，送往红山森林动物园野生动物救助中心。经工作人员检查确认，该鸟学名为凤头鹰，属于国家二级保护动物。

据悉，猫头鹰和凤头鹰将在救助中心接受治疗，待恢复野外生存能力后，工作人员会将其放归大自然。

民警提醒，猫头鹰和凤头鹰具有很强的攻击性。如果市民看到需要救助的飞禽类，要注意自身安全，不可擅自抓捕或私自圈养，应第一时间联系警方或者林业部门救助。

李平：多肉王国最美新农人

江苏最美人物

本报讯（记者 杨亦文）从废旧塑料加工到多肉的培育种植，从多肉的批发零售到直播带货……很多人都说，李平身上完美诠释了“团结奋进，敢试敢闯，务实苦干，自立自强”的宿迁精神。

今年43岁的李平是宿迁市宿城区耿车镇人。提起耿车，那可是曾经赫赫有名的垃圾回收镇，作为耿车人，李平和爱人也毫无意外地从事过废旧塑料的回收初加工生意，因为货源、客户都比较稳定，每年利润可观。但遍地开花式的低端粗放生产模式给耿车镇的环境造成了毁灭性的污染。

为改善耿车的生态环境，宿迁市做出了取缔废旧物资加工行业的决定。深受环境污染之害的李平和爱人于2016年率先响应政府号召，放弃已经成熟的废旧塑料加工行业。

放弃很简单，重新开始却很难。首先就是做什么的问题。李平说，那段时间她考察了很多项目，但看来去一直没拿定主意。恰在此时，镇里的一名干部找到她，说镇里启动建设了一个农业科技产业园，请她去看看是否有可以参与的项目。没想到就是这次简单的参观，让李平做出了进行多肉培育养殖的决心。

“在此之前，我本人就非常喜

正在直播带货的李平
宿城区宣传部供图

爱养殖多肉，在家里买了很多。正好镇里有这方面的支持，而且有现成的土地，我也非常看好国内的多肉市场，所以就决定在这方面好好地做一做！”回忆当初的决定，李平说，转型是痛苦的，但一旦决定了就要努力去去做。

当时产业园还处于刚刚开发的阶段，一片农田，各种配套设施还不完善，但李平和爱人还是立即注册了江苏育美森生物科技有限公司，拿出多年的积蓄从韩国引进了200多万元的多肉产品。由于不了解多肉母本的习性，也忽略了不同地区的温度湿度差异，导致这一批母本损失近九成。痛定思痛，李平开始刻苦钻研多肉培育技术，查阅

资料、去各地求教专家，包里随身携带笔记本和笔。哪一款多肉易生病，易生什么病，李平都认真记录。

为了便于开展多肉植物的研究，李平一家人直接搬到基地，跟工人一起在大棚里搞生产，以工业的模式搞农业。仅仅3个月，李平便成功培育出第一批母本。如今李平不仅熟练掌握了400多种多肉植物的种植技巧，而且多肉的种植规模也从50亩扩大到160多亩，培育各类多肉植物300余种近800万株，打造了一个真正的“多肉王国”。

为了更好地打开产品销路，李平紧跟时代步伐，投入“互联网+农业”领域，率先通过直播平台进行销售，多肉销售直线上升。“现在我们建立了多肉直播基地，村里的、镇上的很多姐妹都加入我的直播，月增收2000元以上，公司的年销售额突破4000万元……”

李平还在园艺大棚内设立“妇女微家”，不定期请老师开展直播带货技巧、电子商务理论和多肉种植等创业技能培训和女性创业就业交流活动。据了解，两年时间，李平设立的“妇女微家”累计培训了1980余位妇女，30多名“直播能手”，60多名“技术员”。

公司培育的多肉产品在2018年被评为江苏省盆栽花卉十大品牌产品，并成功入选参加2019年北京世界园艺博览会。她本人也获得了全国巾帼建功标兵、江苏省乡土人才“三带”新秀、江苏省“百名新农村乡村振兴护航计划”人选、宿迁市三八红旗手等荣誉称号。

龙池派出所开展消防安全专项检查

本报讯（通讯员 六公宣）近日，南京六合公安分局龙池派出所创新冬训形式，在强链补链中寻求突破，深入开展消防安全专项检查，助力企业长远发展，营造安全稳定的社会环境。

该所要求全体党员民警将企业园区、生产车间作为实践课堂，组织全体民警对辖区“九小场所”、“三合一场所”、重点企业单位等开展消防安全专项检查，排

除安全隐患。该所还把“社区满意，群众放心”作为工作目标，积极组织党员民警入社区，访民生、听民意。通过走访辖区重点商圈、校园、居民区等，开展风险隐患排查、矛盾纠纷化解和精准反诈宣防工作。同时，该所还组织民警排查走访辖区的困难群众，了解他们存在的实际困难，送去慰问金和生活用品，把党的关怀送到群众心中。